ЭПОХА МАТЕРИ МИРА
Часть вторая
Как в Матери

всей нашей Солнечной системы

отражена Космическая Матерь Мира,

так Мать Планеты нашей –

есть отраженье Матери Системы.

Как Матерь человеческого рода –

есть воплощенье женщины Земли,

так в женщине, точнее, в сердце женском,

как в атоме, спрессована

Энергия и Творческая Сила Абсолюта.

Лариса Дмитриева
НАСТУПЛЕНИЕ НОВОЙ ЭПОХИ
В 20-х годах прошлого столетия Учение Живой Этики оповестило человечество о наступлении Новой Эпохи – Эпохи женщины.  В этот космический период к Земле стало приближаться особое небесное тело: «Новая Планета приближается из Созвездия Лиры, – пишет в своих дневниковых записях Е.И. Рерих. – Свет ее уже виден, и лучи ее уявляют новый магнетизм. Лучи ее благодетельны для нашей Земли»
. Наставники человечества назвали эту Планету Урусвати. «Урусвати – пора сказать, что так зовем звезду, которая неудержимо приближается к Земле. Издавна она была символом Матери Мира, и эпоха Матери Мира должна начаться, когда Ее звезда приблизится к Земле небывало. …новые лучи пронизывают толщу Земли. Если даже они сначала тяжелы, то их эманации вносят новые элементы, так нужные для толчка. Новые лучи достигают Земли в первый раз от ее сформирования», – говорится в книге «Листы Сада М. Озарение» (Часть 2. IV.11). В дневниковых записях от 16 апреля 1924 года Е.И. Рерих запишет слова, сказанные ей Учителем: «Запиши, что сегодня начало женского пробуждения, ибо новая волна дошла сегодня и новые очаги зажглись, ибо вещество лучей проникает глубоко; просто радостно ощущать приближение Новой Эпохи»
. 

В более поздних письмах Е.И.Рерих снова встречается упоминание о прекрасной Звезде: «Вы, вероятно, видели прекрасную комету, появившуюся на нашем горизонте 7.11. Комета эта внесла много замечательного в нашу атмосферу. Вы, конечно, помните пророчество о Новой Планете, появление которой ознаменует великое событие — начало новой эры, Эры Матери Мира! Лучи приближающейся планеты благотворно воздействуют на нашу Землю и нашу Луну. Мощь их уже действует и проявилась на Луне как взрыватель кратеров, напряженных ядовитыми газами, и утвердила там сгорание страшного и мощного газа. Таким образом, отравленная атмосфера Луны много улучшится, и она снова покроется растительностью и даже уявит целебные лучи всему растительному миру. Под лучами обновленной Луны и Новой Планеты наша Земля тоже станет садом прекрасным… Луч Новой Планеты может появиться как магнетический жезл, отделяющий или отбирающий «праведников от грешников» для нового строительства. <…> Только Вам скажу — комета эта и есть ожидаемая планета, но, конечно, никто из ученых-астрономов не согласится с таким утверждением. Она уйдет и скоро вновь вернется и осядет в нашей Солнечной системе как постоянный член ее... Сейчас эта комета появилась как бы предтечей, провозвестницей своего второго появления в виде прекрасной планеты» (Письмо к А.М. Асееву.  6.11.1948).

Яркой комете, хорошо видимой в южном полушарии в начале ноября 1948 года, астрономы присвоили не имя первооткрывателя, как обычно случается,  а  только номер – 1948 ХI (1948 L). Произошло так потому, что орбита кометы проходила  близко от Солнца и  ее приближение к Земле долго не замечалось. Она стала хорошо видна лишь спустя некоторое время после удаления от Солнца. Движение кометы было очень быстрым, и уже к началу декабря ее можно было разглядеть с Земли только в хороший бинокль.

Сообщают о начале Новой Эпохи и другие источники. В «Учении Храма», данном в «Храме Человечества» в Калифорнии, есть сообщение Учителя Иллариона о том, что приблизительно сто лет назад завершилась мужская фаза великого мирового цикла и на смену ей пришла женская фаза. Следствием этого смещения стало проявление космических сил женского аспекта, мощным потоком хлынувшего на Землю. Мы находимся теперь на восходящей дуге этого цикла, и потому «воздействие упомянутых сил на женский пол во всех сферах жизни непрестанно растет. Именно это воздействие великих духовных сил, направляемых никем иным, как возвышенными духовными существами, выдвигает женщин на передний план во всех жизненных сферах, начиная с 1898 года»
. 

О переменах, ожидающих Землю, сообщается также в книге Абд-ру-шина (Оскара Эрнста Бернхардта) «В Свете Истины. Послания Граля». Записи его Посланий относятся к середине 20-х–30-х годов прошлого столетия. В этой книге есть глава «Великая Комета». Она сообщает о небесном теле, которое в свой особый срок должно приблизиться к Земле. В книге оно названо кометой, сходной с Вифлеемской Звездой, «ибо она принадлежит к тому же типу светил, что и та Звезда. Сила ее вздымает воды, несет климатические катастрофы и даже более того. Земля сотрясается, когда лучи этой Звезды объемлют ее… Как и Вифлеемская Звезда, Комета эта отделилась от Вечного Царства Первозданной Духовности в такой момент, чтобы начать действовать на этой Земле в точности тогда, когда для всего человечества должны наступить годы духовного просветления. <…> 
Ее ядро заряжено высокой духовной энергией; оболочка этой Звезды вещественна, и потому ее сможет узреть и земное человечество. Точно и неуклонно следует Комета своим путем; в определенный, предуказанный за многие тысячелетия час появится она на небосклоне.

Первые непосредственные воздействия ее уже отмечены за последние годы». 
Напомню, речь идет о 20-х–30-х годах прошлого столетия. Действие лучей этого небесного тела постепенно охватит всю Землю, пройдут многие годы, пока Земля выйдет из-под их влияния. «И тогда, очищенная и освеженная во всех отношениях, станет Земля благом и радостью для своих обитателей. Она станет прекрасней, чем когда бы то ни было», – говорится в завершении главы о Великой Комете в книге Абд-ру-шина.
Исследования современных ученых подтверждают утверждения древних об особом влиянии комет на нашу планету. Это влияние может быть как положительным, так и отрицательным. Так, исследовав в 1997 г. аурические излучения кометы Хейла-Боппа, ученые  были удивлены, обнаружив заметные воздействия этих излучений на околоземное пространство: воздух, вода, деревья, люди  в разной степени были напитаны излучениями кометы. Такой вывод был сделан после проведения соответствующих замеров. Названная комета повысила уровень вибраций у всего живого на Земле.
Что касается характера излучений кометы, отмеченной Еленой Ивановной Рерих, они были уникальны в своем роде и несли на Землю утонченные энергии подобные материнской любви
. 

Так лучи Новой Планеты коснулись Земли и пробудили спящие в ее недрах энергии. Эти энергии действуют до сих пор и помогают духовному пробуждению человечества. 

МАТЕРЬ МИРА

Новая Эпоха тесно связана с явлением женщины – Матери Мира. Учение Живой Этики сообщает нам, что в давние времена Высокая Индивидуальность, называемая Матерью Мира, пришла с Венеры, чтобы помочь эволюции Земли. Потому Венера называется Ее Звездою (по родству духовной сущности). «Матерь Мира или Матерь нашей планеты, истинно, есть та Высокая Индивидуальность, духовные энергии которой участвовали при насыщении нашей планеты, при зарождении на ней жизни, начиная от жизни растительного царства», – пишет Е.И. Рерих (Письма. 18.06.1935). 
Матерь Мира стоит во главе Светлой Иерархии: «Матерь общая Владыкам не символ, но Великое Явление Женского Начала, представляющего духовную Матерь Христа и Будды. 

Та, которая учила и рукоположила их на подвиг. С давних пор Матерь Мира посылает на подвиг. По истории человечества Ее рука проводит неразрывную нить» (Листы Сада М. Озарение. Часть 2. VIII.11). 
Почитание Великой Матери идет у многих народов с глубокой древности. Отражение ее культа – костяные и глиняные женские фигурки – археологи находят при раскопках памятников древнейшей эпохи палеолита. Так во все века человечество чтит Матерь, рожающую все живое – богов и людей, зверей, скот, урожай, дающую людям радость и благоденствие. 
В ходе истории человечества каждый народ давал Ей свое имя: эллинская Рея, индийская Кали, египетская Изида, месопотамская Иштар, тюркская Умай, древне-славянская Лада… 
И в мировых религиях нашего времени мы также находим почитание Матери Мира: христианский мир чтит Ее как Пресвятую Богородицу – Деву Марию, Мадонну, ислам чтит также Фатиму, буддизм – проявления Белой и других Тар. В Китае, Корее и Японии называют Ее Гуань Инь, в Тибете – Многоокой Дуккар.
Прославляется Имя Великой Матери и в современном Учении Агни Йога:
– «Тебе, Матери Мира, закон Бытия явлен. Тебя, Владычица, Мы, Братья человечества, преклонно чтим. Тебя, Тебя, Тебя!» (Иерархия, п. 23);
– «Владычица, Я Тебя возвещаю, как великую Сотрудницу Космического Разума, – говорит Махатма Востока. – Владычица, поверх всех сил космических Ты несешь в Себе то сокровенное зерно, которое придает жизнь сияющую. Владычица, утверждающая все явления Разума, Ты – Дательница радости космического творчества. Владычица край устремленный украсит творческим огнем. Владычица мысли и Водворяющая жизнь, Тебе являем сияние Нашего Луча.  Матерь, Владыками чтимая, Мы несем в сердце огонь Твоей любви. В Твоем сердце живет луч дающий; в твоем сердце зарождается жизнь, и луч Мы Владычицы утвердим. Да, да, да! Так Космос живет на величии Двух Начал, да, да, да! Так Космос венчает Два Начала! Так Матерь Мира и Владыки строят жизнь, да, да, да! И в беспредельном устремлении Космический Магнит объединяет свои сокровенные части. Так Мы Владычицу чтим за всеми пределами!» (Иерархия, п. 9).
Явление Матери Мира очень сокровенно. Находясь на высочайшей Вершине,  Матерь Мира незримо руководит эволюцией Земли. 
Учение Агни Йоги сравнивает явление Матери Мира с основанием дома: «Каждое здание имеет стены внешние и невидимое основание. Нельзя без стен, но стены не будут стоять без основания. Два типа проявлений во всем: одно – стены, как символ Учителя, другое – основание, как явление Матери Мира». «Стены и столбы основания одинаково необходимы для здания. Если столб основания не виден издали, то и облик Матери Мира остается незримым. Стены принимают на себя порыв урагана. Наше Имя предано множествам, но Мы принимаем натиск враждебных течений. 

Могут часто спрашивать вас – в чем разница этих двух путей служения? Скажите – нет различия, нет преимущества. Две священные реки наполняют океан» (А.Й. Знаки Агни Йоги, п.п. 326, 327).
Незримо ткет Матерь Мира особую Ткань из тончайшей материи пространства, Ткань, которая поможет уберечь от катаклизмов избранные территории Земли и поможет также духовному возрождению человечества.

О значении покрывала Божией Матери как покрова Охраняющего хорошо известно в христианстве. По церковному календарю 14 октября отмечается праздник Покрова′ Пресвятой Богородицы в память о чудесном спасении в X веке столицы Византийской империи – Царьграда. Враг подошел тогда близко к стенам города, и его жители собрались в большом храме для молитвы. Они долго и усердно молили Царицу Небесную о заступничестве. Их горячая молитва была услышана: блаженный Андрей и его ученик Епифаний, находившиеся в ту ночь среди людей в храме, увидели в воздухе Богородицу. Святая Дева стояла в сиянии солнечного света, в окружении множества святых. Она молила Господа о спасении города. Потом Богородица сняла со Своей головы покрывало и распростерла его над людьми. Она словно укрыла Своим покровом людей от бед и несчастий и стала вновь невидимой. Город был чудом спасен, и неприятель отступил. 
И по сей день верующие обращаются к Великой Матери за помощью с такой молитвой: «Покрой нас честным Твоим покровом и избавь нас от всякого зла».
ЖЕНЩИНА – НОСИТЕЛЬНИЦА ЖЕНСКОГО НАЧАЛА НА ЗЕМЛЕ
1. ЗАРОЖДЕНИЕ ЖИЗНИ В КОСМОСЕ 
 Прежде чем говорить о роли женщины на Земле и ее космической задаче в масштабах планеты, нужно сначала понять, что есть проявление Женского Начала в Космосе. Для этого обратимся к книгам – источникам сокровенных знаний. В «Тайной Доктрине» Е.П. Блаватской многие главы посвящены вопросам зарождения мира. В них говорится о том, что в начале зарождения  существовала Высшая Реальность – Абсолют, или Парабраман индусов:
 «Матерь-Рождающая», Пространство, есть вечная, всегда сущая Причина всего – Непостижимое БОЖЕСТВО, чьи «Невидимые Покровы» являются мистическим Корнем всей Материи и Вселенной» (Блаватская Е.П. «Тайная Доктрина», с. 79). 

Из этого Беспричинного Пространства выделяется первично дифференцированная Материя – Адити, или Мулапракрити – женский Аспект Абсолюта. Она дает рождение всему живому. При этом выявлении из Беспредельного Пространства Адити становится Отцом-Матерью при пробуждении в ней творческого принципа. Результатом их проявления в Космосе становится Сын – проявленная Вселенная. 
Таким образом, как пишет Е.И. Рерих, «все величие космоса слагается двумя Началами. Основа Бытия зиждется на равноценности двух Начал – Мужского, представляющего собой проявление Духа, и Женского, творящего формы Великой Природы, Материи. Сливаясь, Дух и Материя перестают существовать как отдельные Начала и составляют неделимый Абсолют, начало и конец мироздания. Но в состоянии разделенном и проявленном Абсолют делится на Мужское и Женское Начала, которые, чтобы любой процесс происходил успешно, должны находиться по отношении друг к другу в гармоническом равновесии» (Письма. 01.03.1929).
В другом письме Елена Ивановна пишет, что «когда Мать проявляется из своего недифференцированного состояния, она является беспорочной Девой, которая лишь осенена Вселенской Тайной (То), но не имеет зачатия. Отсюда и понятие беспорочного зачатия – Она выявляет из себя своего супруга, потому в восточных религиозных системах часто можно встретить определение, данное всем высшим Богам: «Супруг своей Матери» и «Сын беспорочного зачатия». В каждой религиозной системе Боги сливали свои функции как Отец, Сын и Супруг в одно. В каждой космогонии Сын рассматривался как «Супруг Своей матери». Титул египетского высшего Бога Амона – «Супруг своей Матери».
Когда Сын отделяется от Матери, он становится Отцом. Потому сказано – в мире Бытия Единая Точка или луч оплодотворяет Девственное Чрево Космоса, и непорочная Матерь дает рождение Форме, содержащей все формы. Индусский Праджапати (Брахма) именуется первым порождающим Мужским Началом и «Супругом своей Матери»» (Письма. 18.06.1935).
Так в древних Учениях подчеркивается важнейшая роль Женского Начала в акте Сотворения мира. Однако в мировых религиях, возникших сравнительно недавно, мы наблюдаем иную картину. В христианстве, к примеру, Лик Святой Троицы представлен лишь мужским Началом: Бог-Отец, Бог-Сын и Бог-Святой Дух. В нем полностью отсутствует явление Матери, что свидетельствует о зарождении этой религии в сравнительно недавнем прошлом Земли. Один из Ликов Святой Троицы, а именно – Святой Дух, следовало бы рассматривать как Образ Матери по примеру гностиков, которые в первые века зарождения христианства усматривали в Нем Женское Вселенское Начало. Так, для рождения на земном плане нужна женщина-мать, так же это касается и зарождения Космоса! 

Если бы человечество в недавнем прошлом проявляло должное уважение к женскому Аспекту Бытия, разве стало бы возможным широкое распространение обряда «сати»
 в Индии, разве бы находились женщины многие века в таком униженном и бесправном положении, в каком они были до недавних пор?

2. ПРИЧИНЫ, ПОРОДИВШИЕ УНИЖЕНИЕ ЖЕНСКОГО НАЧАЛА НА ЗЕМЛЕ

Унижение Женского Начала, проявившееся на Земле и не имеющее ничего общего с Божественными Законами Мироздания, зародилось многие тысячелетия назад в Атлантиде. В книге «Криптограммы Востока» есть рассказ о том, как один из Ангелов – Люцифер – восстал против своих Собратьев и их Сестер, а также против всей планетной Иерархии и превратился вследствие этого восстания в князя тьмы. Дав разгореться в себе уязвленному самолюбию, он уже не мог остановиться и в своих злых деяниях повергал себя все ближе к бездне.
Он старался сделать все, чтобы нарушить планетное равновесие и повернуть эволюцию Земли вспять. Он выбрал женщину объектом своих темных нападок, потому что, как мы уже знаем это, равновесие планеты строится на равновесии двух Начал. Применяя принцип «разделяй и властвуй», он начал сеять по всему миру недоверие Начал друг к другу. Он стал побуждать мужчину унижать женщину, внушая ему мысли о ее «недостойности», о том, что она исполнена греха, что именно она – виновница «грехопадения» мужчины, и другие подобные мысли. И ему удалось добиться своей цели: он превознес мужчину, а женщина была унижена практически во всех странах мира. Так на Земле было нарушено планетное равновесие. Тогда же Матерь Мира сокрыла Свой Лик и запретила произносить Имя Свое в знак глубокой скорби от того унижения, которому подверглись Ее дочери.

«После гибели Атлантиды Матерь Лик свой сокрыла.

Спросишь ты, почему?

В знак печали по детям своим,

Заразившимся тьмой.

Как парша, поползла тьма по телу Земли, –

Кали-юга пришла.

Лишь священные Горы эта тьма одолеть не смогла, –

Горы тайну хранят…» 
 Лариса Дмитриева. Джомолунгма

Началась темная эпоха в истории человечества, потому что  нарушенное равновесие привело к росту агрессии в мужском начале. Униженное женское начало уже не могло, как ранее, сдерживать рост отрицательных свойств в мужчине. На земле начались войны, кровавые эпохи сменяли друг друга. Так продолжалось до тех пор, пока не наступили новые космические сроки, когда на смену мужскому правлению постепенно стало приходить правление женское. Именно женщина может вернуть сейчас планете утраченное равновесие. Но для этого она должна понимать особенности наступившей Эпохи и свою задачу в ней.
3. МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА.
ОСОБЕННОСТИ КАЖДОГО ИЗ НАЧАЛ

Однако прежде чем говорить об общемировой задаче женщины, рассмотрим некоторые особенности, присущие женскому и мужскому началам. Начнем с того, что каждому из начал присущ свой особый род деятельности. Сказано: «Мужчина должен проявляться в видимом, женщина – в Невидимом» (Рерих Е.И. У порога Нового Мира, с. 24). Попробуем разобраться, что означают эти слова. 

Мужчина, к примеру, активно стремится изменить окружающий мир. Изменения эти он привносит с помощью мысли, с помощью новых идей.
Женщина же действует иначе: она зачастую  не пытается изменить внешнее устройство мира, но вносит изменения через свое внутреннее осознание, через осознание тех процессов, которые происходят вовне и внутри нее самой. Потому духовная работа женщины направлена на внутреннее – тонкое пространство планеты. Работая над собой, изменяя и утончая себя, она вносит этим изменения и в тонкие сферы Земли. Таким образом, и у мужчины, и у женщины есть своя особая задача в плане Творения: женщина способствует утончению планеты, а мужчина – ее активной эволюции. 
Так, мужчину и женщину можно сравнить со светом свечи: направленный вовне, видимый физическому глазу свет – это психическая энергия мужчины, а сущностный свет ее пламени, невидимый физическому зрению, но видимый в сферах тонких, – это энергия женщины. Не потому ли творческие достижения мужчины ярче видны в мире физическом, чем достижения женщины?!
Совместно мужчина и женщина утверждают Божественный Закон на Земле, но сферы исполнения его у них разные. Прерогатива мужчины – следить за исполнением Закона во внешнем, физическом, мире (основные законодатели, реформаторы, правители, охраняющие Закон, в большинстве были мужчинами); женщина следит за исполнением Закона во внутреннем мире человека, за тем, чтобы не замолкал в его душе голос Совести – голос человеческого Духа. Руководствуясь своей природой, женщина способна тонко прочувствовать, где Истина, а где ложь. Потому преобразования невозможны без женщины. «Мужи мудрейшие, ваши усилия будут тщетны, если не протянет вам руку женщина, и не возрастите поколение героев», – говорится в Учении Агни Йоги (Надземное, п. 700). А в «Учении Храма» сказано так: «Не принимая в расчет значения мощи женщин, мужчина может пытаться создать справедливую форму правления с таким же успехом, как и изобретать электрическое динамо без отрицательной силы» 
. 
Мы назвали некоторые особенности, присущие мужскому и женскому началам. Однако мы должны учитывать, что проявления их могут быть индивидуальны, потому как многие проявления психической энергии в человеке зависят от особенностей его духа, его кармической задачи, а также от того, кем преимущественно – мужчиной или женщиной – воплощался человек. 
4. ЕСТЬ ЛИ У ДУХА ПОЛ?

Так как иногда мы видим в мужчинах проявление женских черт характера, и, наоборот, в женщинах наблюдаем мужские черты, возникают вопросы: есть ли пол у духа? и от чего зависит воплощение в теле мужчины или женщины? Ответы на них мы можем найти в книгах. В одном из писем Е.И. Рерих говорится, что «дух не имеет пола» (Письма. 23.04.1938). (Под полом подразумеваются характерные особенности мужчины и женщины, проявленные в строении физического тела). Проявления разнообразного творчества присущи в одинаковой мере обоим полам. «Творчество мысли, искусства и строения жизни одинаково принадлежит обоим началам, ибо они от духа. Есть характерные особенности у каждого начала, и это создает всю красоту жизни. И особенности эти должны быть выявлены во всей мощи, тогда снова проснется в духе спасительная Красота романтизма и героизма. При утончении сознания и чувств ярко выступит красота назначения обоих полов» (Рерих Е.И. Письма. 17.04.1934). 
Для получения нужных накоплений дух избирает ряд земных воплощений (реже одно воплощение) в качестве женщины или мужчины. Подробно рассматривает этот вопрос Абд-ру-шин. Во втором томе книги «В Свете Истины. Послания Граля» в главе «Проблемы пола» говорится о том, что в момент исхода из Духовного царства духовный зародыш не имеет пола. Он всегда пребывает целостным и законченным в себе. Потому мнение о его последующем расщеплении является ошибочным. Облекаясь в слои материи, сначала утонченные, затем более материальные, зародыш обретает сознание и начинает проявлять определенный род активности. Этот род активности и даст проявление его в определенной форме – мужской или женской. «Род активности может быть либо положительным – полное сил движение, либо отрицательным – спокойное поддержание жизни. Зависит это от того, куда влечет его основное желание… Положительное начало принимает мужскую форму, отрицательное – женскую». Потому понятие «женское» и «мужское» в Космосе свидетельствуют лишь о роде активности в Творении. И уже в мире физическом из формы образуются органы продолжения рода, известные людям как мужские и женские, так как мир земной нуждается в этих органах для продолжения человеческого рода.
Можно добавить к уже сказанному строки из книги «Беспредельность»: «Так трудно определить границы между так называемыми пассивностью и активностью в Космосе. Если сказать, что все силы активны, тогда человек найдет парадоксальность в этом утверждении, но высшее сознание понимает, когда Мы усматриваем все силы Начал как активные» (п. 201). Потому-то творчество и мужского, и женского Начал по-своему прекрасно.
По прошествии длительного периода род активности духа может меняться: «Духовная, сущностная и эфирно-вещественная форма тела меняется вместе с изменением рода деятельности духовного зародыша. При переходе его от преимущественно отрицательной к преимущественно положительной активности женская форма должна превратиться в мужскую, и, наоборот, ибо преимущественный род активности и образует форму»
.
Потому установление истинного равноправия между началами важно и для мужчин, и для женщин. Ведь воплощения, как мы узнали, могут чередоваться. Правильное развитие человечества строится на этом великом Равновесии. «Равновесие начал есть основа Бытия, нарушение этого закона ведет к гибели» (Рерих Е.И. Письма. 08.03.1935).
Потому скорейшее восстановление равноправия так важно для всех сфер Земли. Когда это равновесие будет восстановлено, тогда перед человечеством откроются новые возможности, в том числе и в познавании Миров: «Мы, Братья человечества, так боремся за уравновешивание и водворение Начала Матери Мира. Когда утвердится сознание созидания, тогда можно будет человечеству явить творческую силу Огня» (А.Й. Беспредельность, п. 227).
5. ПРОЯВЛЕНИЕ ЖЕНСКОГО НАЧАЛА НА ЗЕМЛЕ
Конечно, каждое из Начал обладает своими способностями и своими особенностями творчества. Сейчас, в век женщины, на первый план выходят способности женщины. Рассмотрим здесь некоторые из них.

В Учении Агни Йоги в книге «Сердце» задается вопрос: «Отчего женщины часто пробуждаются для Тонкого Мира?» Ответ на него дается там же: «Эпоха Матери Мира основана на осознании сердца. Именно только женщина может решить проблему двух миров. Так можно призывать женщину к пониманию сердцем. Это будет прежде всего полезно еще тем, что качество сердца вечно. Уже много разных подвигов среди женщин, но теперь вместо костра женщине дано пламя сердца» (п. 106). Потому так важно сейчас пробуждение в женщине самых разнообразных огней сердца: сострадания, любви, милосердия и других, что мир очень нуждается в сердечной доброте женщины.
Помимо сердечной чуткости женщина обладает развитым чувствознанием. Потому сказано, что во все века существования человечества «самыми сильными телескопами были женщины» (Листы Сада М. Озарение. Часть 2. III. 18), которые могли прозревать в тонкие миры. Так, лучшее качество присуще женщине – быть носительницей сокровенных знаний. 
Помимо уже названных качеств прекрасная женщина обладает утонченной психической энергией, которая способна целительно действовать на окружающее: «Почему женский уход за цветами так благотворен? Почему при болезнях прикосновения женщины так целительны? Можно назвать множество явлений, когда именно женщина может дать особое напряжение психической энергии» (А.Й.. Аум, п. 428).
Еще одно качество будет принадлежать женщине: «Она будет носительницей высшей степени преданности» (А.Й. Надземное, п. 458).
Женщина способна нести Свет в мир. «Самые высокие истины приходят благодаря женщине» (А.Й. Надземное, п. 458). В мирах высших Женское Начало в большом почитании, ибо «женщина есть олицетворение самопожертвования и вечного даяния на пути тяжкой эволюции человечества» (Рерих Е.И. Письма. 31.05.1935).
И Провидцы современности говорят о ведущей роли женского начала в грядущую Эпоху. Баба Вирса Сингх (перешел в мир иной в 2007), один из духовных лидеров нашего времени, говорил такие слова о женщине: «К сожалению, мужчины до сих пор отводят женщине роль где-то на втором плане, хотя Бог поставил женщину даже выше мужчин.
Бог очень любит женщин… В духовном плане роль женщины – ведущая. В прошлом их роль была высока, и в будущем они будут вести за собой человечество»
.

6. ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ ЖЕНЩИНЫ
Одна из главнейших задач женщины – взращивание на Земле нового поколения людей, и другая – воспитание мужчины.

Как две равноценные чаши весов, женщина и мужчина удерживают планетную эволюцию. Поочередно они получают лучшие возможности для духовного продвижения. Потому эпохи мужские и женские сменяют друг друга. Когда одно Начало восходит, оно побуждает другое Начало к более сильному движению для выравнивания чаш весов. Так происходит духовное восхождение Начал по лестнице эволюции.

Во все века мужчины мира усматривали главнейшую задачу женщины быть вдохновительницей мужчины, его другиней, помощницей в разнообразных видах творчества.

 Приведу лишь некоторые высказывания известных людей о женщине:

Любите и уважайте женщину; ищите в ней не только утешение, но и силы вдохновения, удвоения ваших нравственных и умственных способностей.

Д. Мадзини

 От любви к женщине родилось все прекрасное на Земле.

М. Горький

Поприще женщины – возбуждать в мужчине энергию души, пыл благородных страстей, поддерживать чувство долга и стремление к высокому и великому – вот ее назначение, и оно велико и священно.

В.Г. Белинский

И, конечно же, никто не сможет заменить женщину на стезе материнства. Русский писатель Л.Н. Толстой говорил так об этом назначении женщины: 

«Главное, исключительное дело женщины, ей только одной представленное и необходимое для жизни и совершенствования человечества, – это рождение и первое воспитание детей». 

«Пока ты не замужем и с тех пор, как ты освободилась от деторождения, делай все то, что делает мужчина; но знай, что дело, в котором ничто не может заменить женщины, это – деторождение и первое воспитание». 

«Деторождение есть для женщины школа самоотречения. Воспитав в себе способность самоотречения, женщина легко проявляет ее и в других условиях жизни»
. 
Можно много говорить об этом назначении женщины, но отметим следующее: никто не сможет заменить женщину в деле материнства, и потому отношение женщины к своему Долгу должно быть крайне ответственным. Женщина отвечает за взращивание человека будущего. От того, какой будет женщина, от ее утонченности, будет зависеть, какими качествами будут обладать рожденные ею дети. Чем дальше продвигается она по шкале духовности, тем более совершенные тела она сможет подарить своим детям.

Воплощение Великих Душ в истории человечества – это особая тема. В этом случае будущая мать выбирается с особой тщательностью. Мы знаем из истории пример Марии из Назарета – матери Христа, Деваки – матери Кришны, Майи – матери Гаутамы Будды и других матерей, давших миру Героев и Будд
. Еще один такой пример описан в книге «Чже Цонкапа. Большое руководство к этапам Пути Пробуждения». Будущей матери великого тибетского реформатора XIV века Цонкапы однажды приснился такой сон: она увидела себя, стоящей в одном ряду с тысячей женщин. «Появляется белый мальчик с кувшином и красная девочка с зеркалом в руке. Они подходят к каждой из женщин. Мальчик все спрашивает девочку: «Эта годится?» Девочка отвечает: «Не годится». Наконец они подходят к будущей матери Цонкапы. Мальчик опять спрашивает о том же, а девочка с улыбкой отвечает: «Годится». Тогда они омывают ее, и она, почувствовав в своем очищенном теле блаженство, просыпается».
Потому, если женщина хочет родить совершенного человека, она и сама должна быть совершенной. Или хотя бы стремиться быть совершенной. Мы должны, конечно, учитывать, что совершенство на Земле – это понятие относительное. Под земным совершенством здесь подразумевается обладание высокой духовностью и многими нравственными качествами, т.е. внутренней чистотой.
И хотя совершенство труднодостижимо на Земле, к нему нужно стремиться всем – и мужчинам, и женщинам. Стремление к усовершенствованию даст людям синтез – соединение ума и сердца, к чему направляет человека течение эволюции: «Учение будущей эпохи будет соединение духа с интеллектом» (Листы Сада М. Озарение. Часть 2. VIII. 11). Один рассудок человечеству выхода из тупика не даст. «Истинная культура мысли растет культурою духа и сердца. Лишь такое сочетание даст тот великий синтез, без которого невозможно постичь все величие, все многообразие и сложность узора жизни человека, в ее космическом беспредельном совершенствовании», – добавим слова, сказанные Е.И. Рерих (Письма. 01.03.1929).
Стремясь к знанию синтеза, нужно всегда помнить о Светлой Иерархии, о тех Водителях, которые даны человечеству Свыше, и стремиться всем сердцем к этому Источнику. Его неиссякаемая влага напоит бедное, обездоленное человечество и укажет ему верный Путь к Беспредельности. 
Итак, выход из тупика, в который зашло человечество, основан на полноправии Начал, на установлении планетного равновесия. Потому сейчас «Великие Учителя будут утверждать женщину», – так сказано в письмах Е.И. Рерих (Письма. 08.03.1935).
НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ СОВРЕМЕННОСТИ
Особенность сегодняшнего времени заключается в том, что в человечестве временно обостряются (для более сильного их выявления) как положительные, так и отрицательные черты характера. Происходит это потому, что поток энергий, идущих на Землю, способствует переходу человечества на качественно иной уровень сознания. В ходе этого действительно болезненного процесса непереработанные свойства, которые отстают в своем развитии от эволюционного витка, трансмутируются
 в свойства более эволюционно пригодные. 

Этот сложный процесс перемен приводит к временной обостренности в человеческих взаимоотношениях, что может выражаться и во все возрастающем разъединении между людьми. Разъединение проявляется сейчас повсюду: в семьях, на работе, в коллективах людей, объединенных прежде общими интересами. Сестры Братства, работающие с человечеством и проводящие многие беседы с людьми на Тонком Плане, очень огорчены сегодняшним положением дел в семьях. Современные средства информации – телевидение и интернет зачастую уводят людей от совместного общения. Вместо того чтобы строить отношения друг с другом, вместе познавать жизнь, люди отворачиваются друг от друга и предпочитают общению одинокое времяпрепровождение возле экрана телевизора или компьютерного монитора. 

И в итоге жизнь проходит мимо. Так люди не получают опыта совместного проживания в новых, изменившихся условиях. Дети в таких условиях остаются покинутыми своими родителями и не получают от них необходимых ласки и тепла.

Это положение дел нужно срочно менять через осознание происходящих с людьми изменений. 

Желая изменить свою жизнь, люди спрашивают: нужно ли им изменить условия своей жизни и заняться, к примеру, медитативными практиками, чтобы достичь скорейшего духовного продвижения?

Однако духовные Учителя человечества говорят о том, что в нынешний век достичь продвижения возможно лишь через действие, т.е. осознанный труд. «Важно огненное действие, – добавляет Агни Йога. – Действие в напряжении всех сил подымает человечество». Потому приоритетным становится сознательное выполнение своей жизненной задачи – дхармы. 

Духовный лидер нашего времени Бабаджи рекомендовал своим ученикам  и последователям Карма Йогу – йогу труда: «В этом веке вы можете достичь освобождения только благодаря карме… Для того чтобы поднять человека, для развития всего человечества, карма – великая садхана (религиозная практика). Потому продолжайте все развиваться посредством кармы»
. Заметим, слово карма происходит от санскритского кри – действовать. Так любое действие есть карма. Значение этого слова включает в себя также и последствия действий, совершенных человеком в прошлом. В практической Йоге карма рассматривается как работа, как труд.
Много сказано о значении труда в Учении Агни Йоги:
«Спросят: "Что же делать?" Скажите: «Трудиться как никогда». Каждый делает пусть как лучше, если бы даже это было самой обиходной работой…
Нужно посоветовать человечеству утроить напряжение труда. Именно в дни Армагеддона такой совет будет самым насущным. Каждый может остаться при своем труде, но умножив его. Только такая забота о напряжении и качестве труда может до некоторой степени уравновесить смятение человечества. Кто найдет в себе силу даже среди смятения трудиться, тот уже образует вокруг себя равновесие. Особенно оно необходимо, когда целые народы впадают в безумие…
Спросят: «Не лучше ли сосредоточиться мысленно?» Но это прекрасное состояние может нарушаться вследствие пространственных токов и вихрей. К тому же народ не умеет мыслить и колеблется, как тростник под вихрем. Но в такие вихри нужно ухватиться за нечто прочное, таким прочным в народном сознании будет труд» (Надземное, п. 438). 
О значении труда много написано у Н.К. Рериха. Вот некоторые цитаты из его очерка «Женщина»: «Среди повелительных задач наших дней будет, прежде всего, делание… Всякий созидательный дух возможен всюду, и всюду он ценен». 

Помимо труда ценно несение в мир доброты и всякого добротворчества: «Среди этих действительно неотложных, нависших задач будет прежде всего внесение в мир доброты. Иначе говоря, внесение самого широкого и глубокого добротворчества… Уж очень недобр стал мир. Уж очень недобры люди… Точно бы люди утратили знание, как им прикоснуться друг к другу. Понятие сердца так часто истерлось, как бы испепелилось. Если среди высоких задач Матери Мира Она прежде всего установит земную деятельность сердца, то это уже будут, поистине, открытые врата в сад прекрасный…

Сейчас мир в большом смятении, и потому всякое объединение на справедливости и добротворчестве должно быть неотложно»
.
Могут спросить: столько времени прошло с тех пор, как вышла в свет «Агни Йога»; неужели смятение мира, о котором говорится в Учении, еще не закончилось?

Но сегодняшнее положение дел на планете показывает раскачивание планетного маятника. И сегодня, как никогда, миру нужно единение Начал, их взаимное уважение друг к другу, добротворчество и устремление к Светлой Иерархии.

24 марта 2012 г.
 Марианна Иванова
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