Вашему вниманию предлагается статья, освещающая один из важнейших вопросов дальнейшей эволюции человека.
Осознаём разумное сотрудничество как основу  Бытия

…развитие человечества стоит на той ступени, которая должна призвать решительно всех к сотрудничеству, ибо основа Бытия есть разумное сотрудничество.
Надземное, п. 719

Сотрудничество – это такая тема, которая волновала человечество во все времена. «Как сделать так, чтобы всем жилось лучше, как изменить жизнь на планете в лучшую сторону?» Наступившая Новая Эпоха и Учение Владыки Майтрейи, переданное человечеству  в преддверии этой Эпохи, готовили человечество к осознанию  факта: сотрудничество людей друг с другом есть насущная необходимость жизни.  

Чтобы лучше понять, что такое сотрудничество, мы обратились к некоторым примерам из нашей жизни. Так работа над книгой «Молодёжи о Законах Мироздания», которая продолжалась более двух лет, и в которой принимал участие целый коллектив сотрудников, помогла нам осознать, насколько важным является сотрудничество в нашей собственной судьбе. Мы дружим друг с другом уже много лет, но  эта книга стала новой вехой нашего совместного пути. Совместное постижение знаний о Божественных Законах помогло получить более глубокое понимание задач Эпохи Огня. Отрадно сознавать, что наша совместная работа над этой и другими книгами способствовала укреплению нашей дружбы, установлению взаимоотношений с новыми людьми, также ставшими нам сотрудниками. 

Сотрудничество друзей способствовало рождению клуба «Устремлени», где на примерах жизни мы учимся постигать красоту человеческих взаимоотношений, когда общение проходит без споров, отрицаний, амбиций личного эго. Новое понимание важности сотрудничества помогает нам строить гармоничные отношения с близкими людьми - в семьях, на работе, в кругу друзей. Становится понятным, что гармония - это основа Бытия и что лишь сотрудничество людей друг с другом может по-настоящему приблизить наступление Светлого Будущего для Земли. 

Также в наших сердцах растёт благодарность  дорогим Учителям, Наставникам человечества, которые приложили столько усилий, чтобы передать нам  Знания будущего, и благодарность Их ученикам, передающим и утверждающим эти Знания в жизни. 

Хотелось бы, чтобы как можно больше людей присоединялось к новому движению – утверждению Основ жизни. Ведь сказано в Учении Жизни, что человечеству следует принять ближайшие дары эволюции: психическую энергию, движение женщин и кооперацию – сотрудничество. «Каждый  из этих даров должен быть принят в полном размере, неотвлечённо» (Аум, п. 414). И только полное принятие этих даров обеспечит человечеству наиболее легкие пути совершенствования. 

Так наш совместный Труд показал, насколько более эффективной может стать общая работа, если объединить усилия в поиске эволюционных путей.

Предлагаем членам клуба и читателям сайта вместе рассмотреть, что есть сотрудничество, в чём заключается космическое значение  труда и сотрудничества человека на Земле.

  В.И. Полян (автор) и М.В. Иванова (редактор) книги «Молодёжи о Законах Мироздания»

Что есть сотрудничество?

Устремление к истинному кооперативу лежит в основе эволюции. 

Листы Сада М. Озарение, II.VI.1
Современные словари определяют понятие сотрудничество таким образом: 1. Участие в каком-либо общем деле. 2. Совместные с кем-либо действия. 3. Работа в каком-либо учреждении. Из подобных определеиий можно лишь понять, что речь идёт о людях, которые приходят в одно место, где вместе с другими людьми выполняют общее дело. Но можно ли назвать отношения между ними сотрудничеством? Как они общаются? Что общего между ними? И что движет ими, во имя чего они участвуют в общем деле? 

Как свидетеьствует толковый словарь живого великорусского языка В.И Даля, наши предки  понимали участие в общем деле более широко – как быть соединённо вместе, заодно, в товариществе, в согласии дружиться ради общего достояния. И если мы обратим внимание на эти определения, то становится ясно, что сотрудничество ими понималось как совместный согласный дружеский труд для общего достояния, для общего блага, для общины. То есть для сотрудничества недостаточно просто быть вместе или работать в одном учреждении, но при этом нужно воспринимать друг друга как единое целое, помогать друг другу, оказывать взаимное доверие и быть гармонично настроенным друг на друга.
Вспомним, что в древнерусской азбуке каждая  буква передавала и образ, и звук (вибрацию), и смысловую информацию и тем направляла мышление людей к познанию Законов Бытия. Например. К – како, Л – люди, М – мыслете, Н – наш, О – Отец. Так составители азбуки учили людей мыслить. Како Люди Мыслете, так к Нашему Отцу продвигаетесь.

Посмотрим взором русской  азбуки на слово с-О-трудничество. Тогда понятие сотрудничество  поймём как совместный труд с Отцом Небесным, труд во имя Отца и общины, общества. Ведь раньше люди воспринимали мир как Божие Творение, поэтому понятие труда было священным, и всякий полезный труд посвящался Богу. 

Что означает понятие труд? Современный словарь русского языка толкует понятие труд как «целесообразную деятельность человека, направленную «на создание с помощью орудий производства материальных и духовных ценностей, необходимых для жизни людей».  

Выделим основу существительного со-труд-ничество – труд. Теперь поймём слово труд, опираясь на смысловое значение букв русской азбуки.
Т – твёрдо, РУ – один из падежей солнечного истока Ра (ре, ри, ру), Д – добро. Так открывается смысл труда: трудиться – это с твёрдым устремлением к Солнечному Свету творить Добро. 

Так, обращаясь к древней русской азбуке, мы начинаем  осознавать космическое знчение труда и сотрудничества человека на Земле.

Космическое значение  труда и сотрудничества человека на Земле

Творчество Космоса зовёт к кооперации… Творчество Космоса являет беспредельную кооперацию. 

Агни Йога. Беспредельность, п. 519.

Новый Мир грядет… в суровом понимании долга и ответственности каждого перед человечеством и всем Космосом. 

Е.И. Рерих. Письма. 11.10.1935 

Каково космическое значение  труда?
Труд неразрывно связан с человеком. А человек слит  воедино с жизнью Космоса, и то, что человек делает на Земле, имеет большое значение  для всего Космоса. Человек как высшее проявление Космоса способен своим трудом совершенствовать и одухотворять себя и окружающий мир, создавая новые реальности.  Потому он должен осознать свою ответственность перед мирозданием. 

Иными словами, Труд на Земле предусматривает умение человека подчинять свои интересы интересам Общего Блага, а для исполнения этого Блага нужно чётко следовать руководству Владык Солнечной Иерархии, Означает умение следовать Высшему Закону и тому Божественному Плану, который является Замыслом Творца. Именно такое понимание труда соответствует новому этапу эволюции. Старый мир насаждал и пытается удерживать в сознании масс идеологию потребительства, культа денег, а также наживы и богатства для себя, превращая труд лишь в способ зарабатывания денег, чтобы не думали люди о смысле жизни и своего труда. Так труд из радостного понятия, полного красоты и самосовершенствования, становиться источником скорби. Но стоит лишь по-новому посмотреть на понятие труда, как картина тут же меняется.
Не однажды можно услышать сетования на то, что много времени уходит на ежедневные домашние дела, мол, рутина заедает. Однако любой домашний труд, когда осознаёшь его смысл и предназначение, может служить средством непрерывного совершенствования. Ежедневные заботы задают ритм труда, а ритмичный труд помогает преодолевать лень, способствует творческому улучшению жизни и утончению вибраций.

Так мы можем поддерживать нашу связь с Высшим при занятиях самыми заурядными делами. Когда сознание наше расширяется, мы начинаем подходить сознательно ко многим сторонам нашей жизни, и с этого момента мы начинаем брать на себя ответственность за всё, происходящее с нами. Наступит время, когда мы осознаем своё единство с каждой частицей Жизни и направим своё внимание на помощь тем, кто в ней нуждается. Тогда мы взойдём на тот уровень сознания, который необходим на данном этапе нашей эволюции.

Труд, как и сама жизнь, есть поток непрерывный. Особое значение имеет сознателный умственный труд, который устремляет к творчеству, к радости беспредельного совершенствования и возвышения сознания человека. Труд познавания устройства Мироздания и состава человека открывает понимание, что в каждом человеке присутствует Божественные начала его Высшей Триады и иллюзорная примесь, создаваемая его нижней четверицей. Размышляя и анализируя каждое своё качество на соответствие его Божественному образцу, мы способны начать процесс распознавания и отделения Божественных проявлений от самости иллюзорного мира.

Так Труд осмысленный и по-новому применённый служит неиссякаемым источником Радости. То же видим мы и по отношению к Труду духовному. Ведь задача самосовершенствования есть главнейшая задача человека на Земле. А самосовершенствование и есть тот духовный Труд, на которые указывают многие Учения.
По большому счёту всё наше существование на планете Земля, все множества наших воплощений предназначены только для того, чтобы отделять внутри нас самих то, что от Бога, от того, что создано ограниченным земным сознанием человека. Это самый важный духовнй труд. Именно таким путём, убирая ненужное и оставляя только Божественное в себе и во всём, что нас окружает, мы сможем достигать совершенства. Такой вдохновенный Труд ведёт к Высшим Мирам и тем приобщает к дальним мирам и ко всему Космосу

Так мы убеждаемся, что человек творит каждым действием своим, каждым дыханием и мыслью окружающее себя пространство. Если оно будет светло, то и людям будет легко с таким человеком, и Космос оценит его усилия, направленные на совершенствование себя и своего труда на планете. Так из маленьких светлых пространств, которые создают вокруг себя светлые люди, строится аура целой планеты. Так человек творит в сотворчестве с Космосом карму светлую себе и планете.
Понимание  космического смысла труда помогает человеку осознать своё предназначение  – становиться участником великого строительства Нового Мира на Земле, а затем и в других мирах.

Каково значение истинного сотрудничества Нового Мира?

…сотрудничество является условием всей жизни. Именно во всём малом взаимодействии заключается сотрудничество, имеющее значение космическое.

Агни Йога. Сердце, п. 204

Может ли человек восходить или нисходить для себя одного? Конечно, нет. Каждый человек является частицей единого человечества Земли, как единого организма. Во все времена человек каждым поступком и каждой мыслью сознательно или бессознательно воздействует на близкие ему существа и на общее поле планеты. С наступлением Новой Эпохи осознанность действий и помыслов, их светоносность  становятся главным мерилом и пропуском в жизнь Нового Мира. 

С наступлением Новой Эпохи человеку надлежит усвоить важную истину: «Устремление к истинному кооперативу лежит в основе эволюции» (Листы Сада М. Озарение, II.VI.1).  Ему предстоит осознать Закон сотрудничества  как основу мира во всех мирах и основу Новой Эпохи. 

«Создается эпоха общего сотрудничества, общего дела и коллективной солидарности всех трудящихся... Характер будущего устроения будет основан на осознании народом великого служения Общему Благу. Не я, но мы, вот в чём ключ к будущему преуспеянию!» (Е.И. Рерих Письма. 15.04.1936).

Чтобы принять задачи Новой Эпохи и строить Новый Мир – Мир Истины и Красоты, Любви и Радости, Добра и Блага, людям жизненно необходимо  усвоить незыблемые основы истинного Сотрудничества. 

1. Сознательное приближение к Надземному Миру и к служению Иерархии Света. Сознательное сотрудничество рождается постепенно и естественно, когда человек признаёт существование Надземного Мира, устремляется к Нему и искренне готов принять Высшее Руководство. 

Стоит только представить себе, что Иерархия Света на протяжении эонов лет с любовью трудится на помощь человечеству! Сама мысль о такой великой самоотверженной любви к человечеству рождает радость и помогает раскрыть сердце и направить сознание к служению человечеству и Великим Учителям.  Сомнение в существовании Учителей не может способствовать приближению человечества к Мирам Высшим. 

«Каждое истинное сотрудничество, прежде всего, требует бережности. Нельзя помыкать Иерархическим Сотрудничеством по своему случайному настроению. Из уважения нужно прислушаться к голосу старшего» (Надземное, п. 29).

Постепенно приходит понимание, что сотрудничество с Надземным Миром есть кратчайший путь к нему. Так, от признания основ придём к разумному сотрудничеству с Надземным Миром.

2. Расширение и возвышение сознания, утончение мышления. Эти понятия принадлежат Новому Миру. И эти задачи являются сейчас наиболее важными, являясь велением времени. Люди слишком привыкли, что за них кто-то думает, и что мир обязан взять их на попечение. Но каждый должен внести своё сотрудничество. Большой сдвиг сознанию даёт устремление мышления в будущее. Умение самостоятельно приложить свои усилия  будет естественным воспитанием сознания. Осознание своей связи с миром и труд на пользу другим может совершенно изменить человеческое сознание. 

Для восхождения сознания к Божественной вершине требуется, как и во всём, труд и опыт. Каждый труд может быть улучшаем, ведь каждый труд есть познавание, а значит, и расширение сознания. Каждый может приложить мысль и силы для улучшения качества труда. Но разве труд и стремление к Общему Благу могут существовать без любви? Истинный труженик любит свою работу и старается выполнить её с лучшим качеством. Если мы выполняем даже очень малое дело, но с великой любовью, то этот наш вклад способен изменить очень многое на планете. Поэтому труд бесконечного совершенствования, заповеданный Высшими Водителями человечества, так же ведёт к Высшему Миру, как любовь и знание. 

Постепенно открывается понимаиие, что расширение сознания происходит не извне, а изнутри, из сердца. «Ток сердца должен постоянно и самостоятельно стремиться кверху, и тогда искра встречи с током Иерархическим будет благодатною» (Сердце, п. 576). Когда душа человека трудится над самосовершенствованием сознания и своих лучших качеств, тогда и вырабатываются высшие качества сердца.

3. Воспитание сердца в самоотверженной отдаче миру. Среди высших качеств сердца самым главным является Любовь. Всё, что мы делаем с любовью, приносит добрые плоды. «Примем любовь, как двигателя расширения сознания. Сердце не будет пламенеть без любви, не будет нерушимо и не будет самоотверженно. Так принесем признательность каждому вместилищу любви, она на границе Нового Мира, там, где упразднены ненависть и нетерпимость. Путь любви есть напряжение энергии космической. Так люди найдут свое место в Космосе. Не сухие листья, но «Лотосы» пламенные, они будут уподоблены Высшему Миру». (Сердце, п. 243). 
Любовь является нерушимым основанием каждого истинного сотрудничества и строительства Нового Мира. Миры создаются любовью и миры разрушаются без любви. Потому все истинные Учителя учили человечество единому достижению – любви по отношению друг к другу. Когда человек каждое своё действие стремится согласовать с Заповедями Высшего Учителя, которого он выбрал своим руководителем, то такое действие будет истинным сотрудничеством. 

Часто, живя в миру, людям приходится сочетать труд надземный, проявленный в устремлении наших лучших мыслей, чувств и порывов души на Общее Благо, с обычными земными делами. И здесь может возникнуть противоречие в сознании человека, что его земной труд оторван от Мира Высшего и даже, возможно, может мешать его устремлению вверх. Однако всё это – иллюзия, которую создаёт плотный материальный мир. Каждый наш труд может быть выполнен с любовью во имя высшей задачи и посвящён Богу.
Из любви к Высшему Идеалу мы начинаем труд совершенствования себя. Любовь рождает в нашем сердце стремление уподобиться выбранному прекрасному Идеалу, а это уподобление невозможно без изменения самого себя, без полнейшего переустройства своей внутренней сути. Готовность же к непрерывному труду рождается из любви к совершенствованию и внутреннему преображению, которые исходят из стремления людей к выбранному Идеалу, к достижению своей мечты. 

И подобное стремление воплотить в жизнь мечты о будущем приводит к тому, что жизнь на Земле постоянно изменяется в соответствии с устремлениями людей. И чем выше и духовнее эти устремления, тем прекраснее будет становиться жизнь на планете. Так мы сами можем строить своё будущее, которое может быть светлым и прекрасным.

Будем стремиться полюбить образ труда на Общее Благо. Созидательный согласованный труд на Общее Благо способен изменить ситуацию разъединения, которая сложилась в мире.

Будем же стараться соединять сердца в хоровод согласия, тогда даже неразвитое в своих духовных стремлениях сердце захочет присоединиться к объединённому общему кругу и добавить к нему свою долю драгоценной энергии любви.

Именно сердце и чувство любви напомнят о кратчайшем пути.  Эта аксиома, к сожалению, не часто осознаётся. «Но истинное сотрудничество состоится лишь воспитанием Сердца и пониманием качества природы Огня» (Мир Огненный-1, п. 39).

3. Развитие Психической Энергии, которая  и есть развитие духовности, задача которой состоит в приобщении к Высшему Миру; в раскрытии в себе высшего сознания для блага всего человечества. Как мы уже знаем,  Первопричиной Жизни всей Вселенной является Единое Божественное Начало, Божественное Сознание, которое мы называем Богом или Высшим Космическим Разумом. Его огненной Всеначальной энергией создано всё во Вселенной. Как сказано в Учении Агни Йога, понимание психической энергии приводит к пониманию Огненного Мира, к тому, что эта энергия укрепляется общением с Иерархией.

 «Когда истина идет с планом Владык, тогда усмотрите каждую космическую вибрацию. Когда же истина утверждается как человеческое неразумие, тогда получение энергии лишь сводится к явлению противоположному» (Беспредельность, п. 145). 

Чистое человеческое устремление к познаванию и использованию чудесных свойств психической энергии приведёт к Новому Миру.

«Психическая энергия, прежде всего, живёт в сердце…  Новый мир, о котором мечтает лучшая часть человечества, может образоваться лишь на правильном понимании психической энергии. Человек может жить в дружбе с нею или во вражде, но такое разложение недопустимо…

Человечество должно отличать различные проявления психической энергии, и невозможно ограничить наблюдения лишь небольшой группой учёных. К тому же, среди них могут оказаться лица корыстные, с предвзятыми суждениями. Само развитие человечества стоит на той ступени, которое должна призвать решительно всех к сотрудничеству, ибо основа Бытия есть разумное сотрудничество и осознание психической энергии, иначе человечество ввергнется в хаос. Все внешние достижения не спасут от взаимного разрушения» (Надзземное, п. 719).

Именно осознание психической энергии, этой единой Божественной энергии всего сущего, станет основанием сотрудничества. Поскольку лучшие мысли и чувства являются проявлениями лучшего качества психической энергии, то именно они могут быть самым объединяющим началом. Это проявление светлых мыслей и любви и будет основой согласованности и сотрудничества.

4. Осознание согласованности как лучшего способа умножения энергий. В письме Е.И. Рерих от 3.10.1930 содержится просьба понять великое сотрудничество и приведены слова, сказанные Учителем: «Силы, действующие друг против друга, взаимно уничтожаются. Силы, действующие параллельно в том же направлении, являют сумму этих энергий, и силы, действующие врозь, теряют в зависимости от угла расхождения. Люди не могут понять, что этот основной закон физики есть также и основной Закон сотрудничества. Потому даётся Указ призадуматься над последствиями расхождения, выпрямить свои расхождения в прямые линии и устремить их в одном направлении. Никто не умалён в истинном сотрудничестве, и лучше может помочь тот, кто больше знает и видит. Чем невежественнее человек или народ, тем меньше сотрудничества в нём. Кто же захочет навязать себе ярлык глупости и невежества?» 

Чувство любви – благодатный источник энергии. Каждое чувство порождает энергию, но каждое чувство должно быть напряжено устремлением ввысь, иначе оно оказывает слабое воздействие. 

Взаимное чувство удесятеряет энергию. 

Коллективное чувство создаёт мощь энергии. Потому так важно осознать, что означает великое истинное сотрудничество.

Скажите, разве не вдохновляет вас мысль, что при сотрудничестве сознаний происходит удесятерённое усиление энергий? 
Человечеству предстоит усвоить, что согласованность есть тот священный связующий принцип, который мощно утверждает истинное сотрудничество между людьми, между человеком и планетою, между человеком и Космосом, и всей мощью Беспредельности.

5. Осознание сердечной взаимопомощи как основы истинного сотрудничества. Сердечное качество дружелюбия очень ценно для истинного сотрудничества. Без него невозможны ни творческие достижения, ни сотрудничество, ни тем более община. «Община-сотрудничество есть единственный разумный способ человеческого сожития» (Община, п. 200).
Можно наблюдать, как при дружелюбии в десять раз облегчается работа. И если подумать, что больше всего мешает всем добрым начинаниям, то окажется, что причиной является отсутствие дружелюбия. Значит, нужно воспитывать ценное качество дружелюбия, а также и другие сердечные чувства.

При бережном сердечном отношении друг к другу во время  общего труда, как и при любом общении, проявляются многие сердечные качества: внимательность, заботливость, чуткость, милосердие, благодарность, дружелюбие и сама любовь. Именно такое бережное отношение – отличительный признак истинного сотрудничества.
Нужно не бояться приходить на помощь везде, где можно своей любовью и верой повысить сознание. Когда мы помогаем человеку сделать лучший выбор, то выполняем не личное дело, даже не групповое, а полезное общее дело и приближаем лучшее будущее. 

Да будет благословенна сердечная помощь!

6. Осознание ответственности за свои порождения (мысли, чувства, поступки). В основе истинного сотрудничества лежит взаимная ответственность сторон. Взаимная ответственность имеет важное значение при земном сотрудничестве, но неизмеримо большее – в сотрудничестве Миров. Потому неизмеримо возрастает принятие ответственности перед семьёй, обществом, Отечеством, перед всем Космосом за каждую мысльи слово, за каждое чувство и совершаемые действия.

Не случайно Высшие Силы напоминают о судьбе Атлантиды. Как и в те времена, так и ныне грозно предупреждаются народы, не осознающие своей космической ответственности за жизнь на планете, не ведающие, что невежественные эксперименты с тонкими энергиями могут разрушить наш общий Дом. Особенно велика ответственность тех народов, которые получили искры истинного Знания через Учителей, воплощавшихся в разные времена в этих народах. 

7. Стремление к единению сотрудников – залог успешности всех построений. «Единение указано во всех верованиях как единственный оплот преуспеяния» (Община, п.4).  Когда Иерархия Света Указывает на единение, это звучит Зов к скорейшей победе. Однако пока ещё многие понимают единение как принятие всеми сотрудниками лишь их мнения и не могут найти в себе великодушия сделать уступку. Пока люди не могут усвоить, что без умения поддерживать единение среди сотрудников никакое духовное продвижение невозможно. Нет ничего труднее, чем научиться истинному сотрудничеству. 

Нередко в, казалось бы, духовных группах возникают ситуации, когда общее дело страдает вследствие противоборства мнений, выражающих  волю низшей четверицы. Во имя единения при начале сотрудничества  необходимо чётко оозначить цель, задачи и программу действий. «Сотрудничество должно полагаться на крепкий устав. Такое положение приучает к порядку, то есть, помогает войти в ритм»  (Община, п. 8).
Новому сознанию предстоит понять, что духовное единение есть, прежде всего, допущение множества и разнообразия ступеней сознания. Первое условие единения – отсутствие осуждения сотрудников. Недовольство, обиды, обвинения не годятся для сотрудничества. Поможет объединению постоянная, ничем не омрачаемая доброжелательность.

Как часто мы слышим слова о необходимости единения, но когда наступает время объединения в практических действиях, то у каждого находятся свои дела, а объединение воспринимается как нарушение чьего-то уклада жизни. То, что объединение даётся людям нелегко, вполне понятно. Каждый привык жить своими интересами, мыслями и чувствами. А для принятия истинного сотрудничества нужно переступить через своё «я», слить это своё «я» в гармоничном согласии с другими, чтобы вместо отдельных «я» получилось дружное «МЫ». Пока что многие трудности порождаются разъединением. Критерий един. Всё, что полезно и направлено на сближение, на Общее Благо, на истинное сотрудничество принимается для строительства Нового Мира. Всё, что направлено на разъединение, подлежит забвению.

Насущно и по сей день звучат слова Святослава Николаевича Рериха о великом значении единения: «…если двое людей смогут объединиться сознанием, то они становятся в семь раз сильнее, если это смогут трое, то их сила возрастёт в семью семь раз. И так далее. Люди об этом не задумываются. Но в этом залог будущего счастья человечества» » (Из статьи Л.Р. Цесюлевича  «Понятие о культуре»).  Многим из нас эти слова помогут глубже осознать смысл слов Великого Учителя Иисуса, сказанные более двух тысяч лет тому назад. «Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Матф.18:20).

Поэтому призывы Высоких Учителей обращены к чувствам и разуму человека, чтобы объединить сознания и тем соткать спасительную сеть вокруг планеты.  «Именно единство нужно понять в Космическом размахе» (Е.И. Рерих. Письма. 15.10.1935).

8. Принятие принципа ненасилия. Объединять сознания возможно лишь на принципе добровольности, когда свободная воля сама выбрала путь единения. Учение Сердца рассматривает насилие как пережиток, вызванный невежеством. Невозможно насилием привить сотрудничество, как нельзя приказать признать Бога, Надземный Мир, Высшие Законы или заставить признать Истину. Народная мудрость гласит: «Насильно мил не будешь». 

Но можно и нужно нести Огонь Знания и открывать Высшую Истину. Учитель зовёт продвигаться не путём насилия, а самым доброжелательным сотрудничеством. Все виды насилия, все ссоры, все семейные, производственные, общественные конфликты, все войны, как мы уже теперь понимаем, имеют одну общую причину – разделение духовное и как возможное следствие этого обособление от Бога и Иерархии Света. 

9. Осознание роли женщины как ведущего Начала в наступившей Эпохе Огня. Мы уже знаем, что Космический Закон предусматривает полноправие мужского и женского начал. Мужчина отвечает за рост сознания в эволюции, женщина – за рост духовности в человечестве. Если же начинает преобладать рост сознания и при этом рост духовности не успевает следовать за ним, то рано или поздно наступает дисбаланс сил в эволюции человечества. Развитие разума, высшего начала в человеке, замещается при этом развитием земного рассудка – интеллекта. Мы знаем, что принижение женского начала в течение многих тысячелетий привело к тому, что проявление Божественного замысла для планеты Земля было искажено и нарушило Божественную гармонию. Не может мир стоять, если нарушены основы Бытия. Так, вместо того чтобы подниматься ввысь по ступеням лестницы восхождения, человечество начинает ходить по замкнутому кругу. Космические Законы эволюции устроены таким образом, что мужчина и женщина могут восходить только совместно, и духовное продвижение мужчины невозможно без согласованного с ним продвижения женщины. 

С наступлением Эпохи Сердца, называемой также Эпохой Матери Мира, значение женщины во всём строительстве жизни возрастает, и всё больше будет возрастать. Для восстановления нарушенного равновесия теперь во всех органах власти должно быть не менее 51 процента женщин. Женщина, дающая жизнь и закладывающая первые основы воспитания, имеет право голоса в создании лучших условий для развития этих жизней. Её здравый смысл и, главное, сердце подскажут многие правильные решения. Женщина призвана стать ведущей в установлении равновесия – в себе, в семье, во всех видах сотрудничества в стране и на планете. Именно женщине будут так близки понятия Красоты, Гармонии и Сотрудничества!
10. Осознание красоты спасёт мир. Прислушаемся сердцем к словам большого художника Святослава Николаевича Рериха о великом значении Красоты. Это слова из статей и выступлений художника во время его приездов в Россию, объединённые в сборнике С.Н. Рерих  «Стремиться к прекрасному».
«Более  двух тысяч лет тому назад Платон оставил нам прекрасную весть: «От красивых образов мы перейдем к красивым мыслям, от красивых мыслей – к красивой жизни и от красивой жизни к абсолютной красоте».

«Этот внутренний импульс выразить себя красиво, выразить себя в красоте живёт, заложен в каждом человеке».

«Наше внутреннее устремление к чему-то более совершенному, более прекрасному является той великой внутренней силой, которая изменяет нас и изменяет также нашу жизнь».

«Именно это устремление к творчеству, ко всему прекрасному в жизни не только объединяет людей, но и улучшает и поднимает человека. Именно это внутреннее горение и желание создать что-то прекрасное возвышает человека над повседневностью; ничто так не воодушевляет его, как стремление к прекрасному в жизни».
«Всё зависит только от нас. И всё это очень просто. Не нужно думать, что для духовных достижений нужны лишения или какие-то меры особые принимать. Всё очень просто, если мы все будем каждый день делать что-то немного лучше, чем вчера. Но мы должны сознательно подходить к этому: должны действительно сделать лучше… И тогда увидите, как обстоятельства меняются к лучшему». 

«Давайте украсим свою жизнь, донесём чувство красоты до каждого сердца, в каждый дом. Пусть желание Прекрасного станет нашей ежедневной молитвой!» 

«Каждый человек, который хочет стать лучше, служит всем другим – он помогает всем другим. Вот это стремление стать лучше, чище и будет строить светлую и радостную жизнь, строить Будущее». 

Святослав Николаевич свято чтил  своего отца, тоже художника, Николая Константиновича Рериха, для которого Делом всей его жизни было несение миру Красоты. В марте 1942 года, когда на Родине шли самые ожесточённые сражения за будущее России, Николай Константинович написал: «Можно ли сейчас говорить о красоте, о прекрасном? И можно, и должно. Через все бури человечество пристанет к этому берегу. В грозе и молнии оно научится почитать прекрасное. Без красоты не построятся новые оплоты и твердыни. «Красота спасёт мир» (Очерк «Красота» из книги Н.К. Рериха «Листы дневника», т.3.). 

В  Картине Мира нового человечества осознание красоты займёт особо почитаемое место. Красота прочно войдёт в жизнь людей, преобразив основы человеческих взаимоотношений, сделав истинное сотрудничество основанием всей жизни. Только тогда мир Земли изменится, мощно преображённый светом великого явления Красоты! 

Так поймём основы истинного сотрудничества, в основе которого лежат Божественные Законы Мироустройства
Творчество Нового мира требует духовного осознания действий 

во имя истинного сотрудничества

Но поспешим с пониманием сотрудничества. Невозможно надеяться на расцвет и победу, где разъединение. Примем эту истину, как Указ. 

Агни Йога. Сердце, п. 571
Сотрудничество всегда и во всём станет указом Дня.

Е.И. Рерих Письма. 11.10.1935

Приступая к осознанию наших действий, основанных на космическом сотрудничестве, вспомним слова Е.И. Рерих: «Каждое устремлённое действие вперёд означает шаг в эволюцию» (Письма. 15.04.1936). 

Осознание основ истинного сотрудничества поволяет подвести итоги и  кратко обозначить их как программу сознательых действий.

1. Сознательно приближаться к Надземному Миру и к служению Иерархии Света. 
2. Расширять и возвышать сознание, утончать мышление. 
3. Воситывать сердце в самоотверженной отдаче миру. 

4. Развивать в себе Всеначальную Энергию, которая  и есть развитие духовности.

5. Осознавать согласованность как лучший способ умножения энергий.

6. Осознавать сердечную взаимопомощь как основу истинного сотрудничества.
7.  Осознавать ответственность за каждый свой выбор, за каждые мысль, слово и действие. 

8. Проводить в жизни принцип ненасилия

9. Осознать роль женщины как ведущего Начала в наступившей Эпохе Матери Мира. Являть почитание женщине-Матери и каждой женщине, дарующей новые жизни

10. Осознавать спасительную роль Красоты во всём многообразии жизни.

