Осознаём свободу воли как Божественный Дар

Что есть свободная воля?
Свободная воля остаётся прерогативою человека. Каждый идёт в будущее, и нужно безошибочно знать, куда ведут дух те энергии, которые он закладывает в себя своей свободной волей.

Грани Агни Йоги, т. 6, п. 016
На вопрос «Что есть свободная воля?» трудно найти однозначный ясный ответ  в современной литературе. Биология, генетика, неврология, психиатрия, физики, философия – все эти и другие науки дают самые разные, порой противоречивые определения. И во многих  словарях то же разномыслие. Продолжаются дискуссии, существует ли свободная воля или это просто иллюзия, нелепость или удобная инструкция поведения. Рассуждения некоторых «теоретиков» в основном сводятся к тому, чтобы оправдать своеволие людей, а, по сути, оправдать безнравственность и безответственность. Так происходит потому, что нет понимания основ жизни и различий между своеволием и свободной волей. 
Знание семеричного состава человека
 помогает осознать – что есть свободная воля – и даёт более глубокое понимание того, в чём выражается  свободная воля человека.
Воля человека выражается в трёх видах.

1. В желаниях – «я хочу». Это желания астрального тела человека, проявления эгоистического животного сознания, легко поддающегося воздействию низших слоёв астрального мира. 

Польза желаний в том, что они рождают решимость и направляют волю к действию. 

2. В решениях ума – «так надо». Эти решения являются проявлением сознания низшего ментального тела человека (его рассудка, или интеллекта). Часто человек проявляет волю к действию не потому, что это действие ему по душе, а потому, что «так надо». 

Польза интеллекта в том, что он способен развивать в человеке чувства долга и ответственности.

3. В любви и устремлении. Третий вид воли является проявлением сознания высшей триады человека. Человек любит и устремлён к действию, потому что иначе он не может жить и действовать, как только из любви.
Воля бывает гармоничная и хаотичная.

Первый и второй виды являются проявлением сознания низшей четверицы. Воля четырёх низших тел чаще всего проявляется как воля эгоистичная, невежественная, недисциплинированная, вызывающая хаос. Человек подобно животному подчиняется своим низшим потребностям, желаниям получить от жизни больше, не задумываясь о следствиях для своего здоровья, а тем более для здоровья планеты. Впрочем, животные даже лучше чувствуют законы Природы: они не едят то, что им во вред, и находят для себя целебные травки, а не химические препараты. Низшие тела человека привыкли действовать по проторённым дорожкам, проложенным рефлексами (инстинктами). Чем больше в человеке от животного состояния сознания, тем ярче выражена рефлекторность его действий. 
Многие считают, что свобода воли означает удовлетворение человеческих желаний, не осознавая, что необузданные желания некоторых членов общества способны нанести вред всей человеческой цивилизации. Можно ли считать свободой делать всё, что вздумается, не заботясь о последствиях? Можно ли назвать свободой ничем не ограниченный произвол? Человек, который себя ведёт необузданно, не свободен. Он слуга своего узкого мировоззрения, низшего ума и низших корыстных желаний. Сознание рефлекторное подчиняется эгоизму низших тел. Оно своё необузданное своеволие по невежеству называет свободной волей. 
Люди обособляются от Бога, когда считают свою волю важнее. Воля дана каждому человеку от Бога. Когда Господь сотворил человека, он наделил его правом выбора – поступать ему по своей воле вли в  согласии с Божественными Законами, то есть по Воле Божьей. Этот выбор – согласно какой воле поступить – человек делает ежечасно. Нет человека полностью безвольного. Это он сам делает себя таким, подчиняясь низшим инстинктам. Если человек не подчиняется Воле Бога, значит, он идёт против Него. Это значит – Воля Высшая не будет с ним. Нельзя безнаказанно идти против Указов Света. Волю Бога нужно знать, она дана в нравственных Законах ещё много веков назад: не убий, не укради и т.д. Если человечество  не будет соблюдать Божественные Заповеди, оно неминуемо вызовет разрушение Земли. 

Не ведающие о Плане Эволюции, о Высших Законах, управляющих Эволюцией, не знающие о посмертной жизни люди своевольно искажают понятие свободная воля и Замысел Творца. Они продолжают упрямо отстаивать свои взгляды, кажущиеся им истинными, которые, однако, не имеют ничего общего с действительностью и наносят огромный вред сознанию. У тех людей, которые подчинены личным желаниям,  преобладает воля хаотичная. Она не улучшается от формального образования. Низшая воля невежественного человека порождает сомнения, тревогу, паническую растерянность, поскольку она не способна быть целеустремленной и постоянной, напротив, такая воля клонится, как былинка на ветру. Сильные проявления подобной воли на большое пространство вокруг заражают атмосферу. Люди, сознательно или бессознательно работающие на разрушение и разъединение, способствуют росту сил зла на планете. По сегодняшним проявлениям природы мы можем видеть, какая воля преобладает у большинства человечества. Если силы разрушения преобладают, следствием этого будут ураганы, наводнения, засухи, землетрясения, извержения вулканов и прочие бедствия. Если преобладают силы созидательные, утверждается равновесие как в природе, так и во всех проявлениях жизни и среди людей.
 Без гармонии с Высшими Силами Света своеволие людей, нарушавших Высшие Законы Мироздания, неизменно приводило к локальным и мировым катастрофам. Уже в Третьей Расе начались искажения Высшей Воли. Обособление от Воли Бога усилилось и перешло допустимые границы во времена Четвёртой Расы. Можно видеть из истории Атлантиды, что предупреждения изливались щедро, но безумцы не слышали. Подобно Лемурии Атлантида пережила мировой потоп, даже не завершив цикла эволюции Четвёртой Расы. Технократическая цивилизация, вмешавшаяся в Замысел Творца,  сама себя погубила. Так события далёкого прошлого могут послужить уроками при осознании современных бед человечества. Но человечество в своей массе не спешит извлекать уроки и прислушиваться к предупреждениям Высших Сил, отдавая предпочтение не Общему Благу, а мамоне и личному благополучию. 

Как в прошедшие времена разнузданная свобода воли вела к измельчанию нравственности и падению цивилизаций, так и в наше время пагубное своеволие привело к крайнему падению нравственности и поставило человечество на край пропасти. Не услышаны слова Владыки М., сказанные в предверии сближения миров: «Если отказ от личного приближает, то отказ от действия Общего Блага удаляет безмерно» (Листы Сада М., Озарение). Лишь самоотверженные усилия Иерархии Света спасают человечество от гибели. 
Высшие качества и возможности свободной воли

К ясному пониманию истинной свободной воли можно прийти при рассмотрении третьего вида воли, который является проявлением сознания высшей триады человека. Человек, который руководствуется Божественным Разумом и имеет высокий уровень сознания, ведёт себя иначе. Он осознаёт  свою ответственность за собственные решения и космическую ответственность человечества за развитие всех форм жизни на планете Земля. Так, проявление высшего вида воли есть осознание своей ответственности за судьбу других людей и планеты в целом. 
Сознательная добрая воля ведёт человека к лучшим выборам в любых жизненных ситуациях. Приятно наслаждаться сладостями, но сознательная воля напомнит, что они могут повредить здоровью, и подскажет разумную меру. Приятны детям игры на компьютере, но сознательная воля родителей предостережёт любимых от неприятных последствий. Добрая воля особенно проявляется в желании помочь другому человеку. 
Умение находить полезное даже в неприятной ситуации, даже в страданиях является признаком большой опытности и знания. Опыт приходит с годами, поэтому не нужно отчаиваться, если что-то сразу не получается. Может показаться, что обычному среднему человеку это не под силу. Отнюдь. Важны устремление и мудрое терпение.
Мудрая воля изберёт заповеданный Путь отказа от воли эгоистических низких желаний ради личной выгоды и устремит к воле Духа – совершенствовать низшее в себе и жизнь ради Общего Блага. Низшее в человеке – это его инстинкты, то есть врождённые безусловные рефлексы, неосознанная ответная реакция организма на внешние воздействия. Всё, что в человеке есть сознательного – это от высшего. Каждый раз, когда мы подчиняемся низшим инстинктам, мы действуем не мудро: мы закрываем себе возможности для духовного роста. И каждый раз, когда мы преодолеваем себя в желаниях низших, мы растём духовно.

Мудрая гармоничная и дисциплинированная воля спасает планету и отражается на равновесии Космоса. Пользоваться свободной волей нужно мудро, помня коллективную и личную ответственность всех людей  перед Высшим Законом за судьбу Земли и за действия свои. С каждого спросится, никто не уйдёт от ответственности. И ответственность должна выражаться в мудром подходе к жизни.

Устремление к Общему Благу дисциплинирует волю. Люди, которые устремлены к Общему Благу, имеют гармонично направленную волю. 

Чистая воля творит лучшее существование и в плотном, и в Тонком Мире. Чистая воля – это воля, освобождённая от пороков, нравственно безупречная, честная, правдивая. Именно она лежит в основании связи человека с Высокими Сферами, с Высшей Волей. Ведь в высшие Сферы Тонкого мира не войти с багажом человеческих несовершенств. В основе успешного решения наиважнейших задач нашего времени лежит достижение чистой воли, устремление к её чистейшему проявлению. Значит, человеческой воле нужно очиститься через понимание, что есть Высшая Воля – Воля Бога.

Если свободная воля людей действует в соответствии с Высшей Волей, то она проявляется как начало добра и гармонии. Если свободная воля избирает путь Общего Блага и создания гармоничных объединений  людей, тогда устанавливается равновесие. Свободная воля людей, направленная на Добро и Благо, способна в единении с Силами Света спасти как можно больше душ, увлекаемых тёмными силами  с пути к Свету. 

Зачем плодить нагромождения рассудочного умствования, засоряющие пространство, если можно дать простые и ясные определения и такие же ясные пояснения к ним.

Воля есть способность человека направлять мысль и претворять её в действие, совершая при этом правильный выбор действия.

Свободная – значит, проявляющаяся без принуждения, без какого-либо внешнего насилия, по собственному добровольному устремлению к действию.

Обретение свободы зависит от уровня сознания. Чем более развитым сознанием обладает человек, тем выше уровень его вибраций, тем выше способность усваивать энергию и информацию каждого следующего – всё более тонкого – мира во Вселенной. По сути, развитие заключается в обретении людьми всё больших степеней свободы, каждая из которых позволяет иметь доступ ко всё большей информации. Однако при рассмотрении этого вопроса мы должны принять во внимание, что обретение большей свободы в то же время увеличивает ответственность человека перед Космическими Законами. Поэтому стоит говорить о свободе, исходя из задач нового этапа эволюции. 

Свобода – это возможность действовать на основе осознания Космических Законов. Свобода – это категория нравственная, которая затрагивает понятие ответственности, совести и правильного применения знаний о Божественных Законах мироздания. 

Свобода означает не быть слугою своих низких наклонностей и вредных привычек, не быть слугою своего эго, которое препятствует переходу в Мир Надземный. 

А что такое воля? Мы уже знаем, что побуждением к действию является желание. Воля – эта высшая степень желания, это уже способность действовать ради достижения желаемой цели, а не просто бездеятельно хотеть чего-то. При рассмотрении этого вопроса не нужно смешивать понятие воля с понятием намерение. Воля – это уже выражение действия, это проявление решения, принятого внутренним «я» и оформленного на мысленном и энергетическом плане. Намеренье также затрагивает сферу интересов человека, но не всегда переходит в действие. Воля проявляется как способность человека совершать выбор между мотивами поступков: хочу и надо, сиюминутной или перспективной выгодой, для себя или для общей пользы. Именно мотив человека и его собственное состояние сознания определяют каждый его выбор. Это всегда выбор между нравственными Законами Бога или безнравственным поведением, между ответственностью за своё решение или безответственностью, иными словами – между добром и злом. Тот, кто отказывается в сердце своём, а, следовательно, и в духе своём подчиняться Законам Космоса, выбывает из эволюционного развития Жизни.
Свободная воля – Божественный Дар человечеству

Многим людям  легче воспринимать сложные понятия  в ярких образах. «Давайте представим очень длинный и широкий канал, по которому плывёт ваш корабль жизни. Капитан корабля (Высшая Воля) определил фарватер, ограждённый, как правило, бакенами (знаками звёзд) и сигнальными огнями (Законами Бога). Он, таким образом, указал рулевому (свободной воле) безопасный путь. Образ этот даёт наглядное понимание, Кем и почему Указан безопасный Путь и сколько бед может натворить неопытный невежественный рулевой, если своевольно выберет другой путь. А если человек знает, что он рулевой своей судьбы, то его свободная воля поведёт свой корабль жизни по безопасному пути, указанному Капитаном всей жизни во Вселенной» (Из книги «Молодёжи о Законах Мироздания», с. 480).

Этот образ помогает осознать, что именно Высшая Воля Указала верный безопасный путь и одарило свободой выбора пути. Однако люди редко задумываются над тем, что свободная воля является Божественным Даром. 
А когда и зачем этот Дар дан человеку? 

Когда? Человеку, как части Бога, был дан Божественный дар в те далёкие времена Третьей Расы, миллионы лет тому назад, когда сознание человека ещё пребывало на уровне сознания животного, – на том уровне, который руководствуется инстинктами (бессознательными рефлексами) для удовлетворения своих потребностей в еде, сне, ласке. 

Зачем? Как любящие земные родители заботятся о своих чадах и стараются обеспечить их всем необходимым для счастливого детства и вступления в самостоятельную жизнь, так и Небесные Родители позаботились снабдить человека наинужнейшим сокровищем для долгого пути взросления и самостоятельного творчества. 

Владыки Мудрости одарили человека своими огненными Богокачествами – Мудростью, Любовью и Волей. Первое качество, которое при этом обрёл человек, была способность чувствовать связь и близость к  своему Отцу Небесному. Наслаждаясь чувством этой близости, человек естественно, по собственному свободному выбору признавал Высшее Руководство Отца.

При таком понимании мы можем назвать свободную волю торжественным напутствием человечеству перед дальней дорогой. 

Человек того времени получил искру огня Высшего Разума, чтобы из искры возгорелось пламя Богокачеств – Воли, Любви и Мудрости – для свободно избираемого служения Иерархии Светлой и Общему Благу. Значит, мы можем назвать свободную волю огненным сокровищем. Эту огненную Волю, как и Любовь, и Мудрость, человеку надлежало растить сознательно и планомерно. Приумножать свои духовные богатства. 

В те далёкие времена человек согласно Плану Эволюции в соответствии с семиричностью Космоса обрёл свою семеричность и начал свой долгий путь развития и расширения сознания в направлении достижения Божественного Сознания. Мы знаем, что сознание лежит в основании Вселенной, что оно обогащается и растёт лишь в процессе мышления. Именно сознание руководит выборами и действиями человека. Человек получил возможность проявлять свою волю, руководствуясь во всех действиях сознанием. Человек получил при этом право свободного выбора между Светом и тьмой, и ему предстояло учиться ответственности за  сознательный выбор своей воли. Теперь на вопрос: «Что такое воля?» – мы можем ответить: Воля есть указ сознания. 

Воля была дана человеку для развития личности: для накопления опыта, для непрерывного совершенствования, для того, чтобы охранять его микрокосм от негативных внешних воздействий, в том числе и от низших слоёв Тонкого Мира, от своеволия его низших тел и от крайне разрушительного безволия. Потому мы можем назвать свободную волю верным стражем.

Человек, благодаря великому Дару Владык Мудрости, получил возможность направлять свою волю на творчество, на  творение Добра и Красоты, на осознание смысла жизни на Земле и своего предназначения в веках – становиться сотрудником Иерархии Светлой  и сотворцом Всевышнего в творении Новых Миров. Потому назовём свободную волю путеводителем к светлому будущему, к строительству Нового Мира. 

Цель эволюции человека – творчество, развитие способности творить себя совершенного и совершенствовать мир вокруг себя. «Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный» (Мф., 5:48) – заповедал Великий Учитель Иисус Христос. 

Сковывает и освобождает человека мысль.  Но раб невежественных, рассудочных мыслей не может быть творцом. Разве Создателю нужны рабы невежественных мыслей? Ум следует направить к Свету: лишь светоносная мысль творит.  Потому Дана человеку свободная воля для развития самого широкого мышления и восхождения сознания. Чтобы сознательно и добровольно выбирать свой путь, чтобы творить своё будущее, тот мир, в котором он стремится пребывать. Свободная воля была дана для творчества в рамках существования целого – Единого Бога и Божественных Законов Мироздания. Поскольку есть один закон, который правит всем Космосом – Высшая Воля, и по этой линии создаётся эволюция духа. 

Осознание возможностей свободной воли, укреплённой чистыми помыслами, и гибельных последствий своеволия является одной из важнейших задач нашего времени.
Осознаём возможности свободной воли
Для начала надо открыть и омыть сознание. Открытие сознания даётся моментально одною волею. Желайте открыть сознание!

Община, п. 124
Чистое, свободное, неустрашимое сознание, какое сокровище оно может дать человечеству!

Знаки Агни Йоги, п. 524

Начнём осознание с  понимания, что воля есть огонь духа, высшего Начала в составе человека. Сосредотачивая внимание  на трёх высших Началах в строении человека, начинаешь понимать, что надлежит человеку достичь совершенства трёх основных Богокачеств – Воли, Любви и Мудрости. Приходит осознание, что у человека, стремящегося строить жизнь по Божественным принципам, есть три главные задачи:

– устремлённо направлять свою волю  на достижение Божественного  сознания;

– учиться любить друг друга и всё, созданное Богом, достигая Божественной безусловной Любви;

– напитываться истинными знаниями, достигая Божественной Мудрости.

Беспредельно может расти дух человека, его воля. Когда дух овладевает всеми своими оболочками, человек становится сознательным исполнителем Высшей Воли. Исполнение Высшей Воли следует понимать как исполнение Высших Законов.

Сознание разумности Плана Эволюции и Руководящего Начала в Космосе, признание ведущей роли Иерархии Света  и планетарных Водителей Земли устремляют чистую волю человека к слиянию с Волею Владыки-Отца, одарившего человека разумом. Тогда при обретении осознаности рождаются в душе человека благодарность и любовь к Владыке, преданность и готовность к служению Свету без ожидания личных выгод, к внесению  Света в жизнь каждого дня. Каждый выбор человека становится всё более осознанным и свободным.

Главный урок выбора свободной воли заключается в том, чтобы идти или трудным Путём преображения своих низших свойств в совершенные качества духа, или идти лёгким путём подчинения низшему эго. Приходим к выводу: если задумывается человек над смыслом жизни и выбором своего пути, то он служит добру и восходит в своём сознании. Если человек живёт бездумно и своевольно, подчиняясь своим низшим желаниям, то он бессознательно служит злу. Выходит, выбор человека зависит от того, насколько развито его сознание.

С ростом сознания человек начинает понимать всю сложность Высшего Водительства. С одной стороны, нельзя затрагивать карму человека, с другой стороны, следует вести человечество, указывать ему направление, путь и правильные выборы, не нарушая Закона свободной воли. Когда Зов услышан, человек начинает понимать, что  воля человека, слитая с Владыкой, с Космической Волей, является мощной силой и условием Победы Сил Света.  Он всё чаще обращается к Заветам Владыки своего сердца, объединяя с ним свои мысли и дела. Действовать в согласии с Волей Владыки – это и есть предание духа Владыке.

Вспоминает человек слова Великого Учителя Иисуса Христа, творившего Волю Пославшего Его к людям: «Говорящий сам от себя ищет славы себе; а Кто ищет славы Пославшему Его, Тот истинен, и нет неправды в Нём» (Иоан.7:18). «Слова, которые говорю Я вам, говорю не от себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела»  (Ин.14:10).

И тогда человек начинает глубже осознавать, что Отец пребывает в нём, и действенно  устремляться к единению своих сил с Силами Отца во имя Победы Света: 

– стремиться к своему внутреннему единству, к гармоничному созвучию своих мыслей, слов и действий; он начинает осознанно действовать;
– радоваться препятствиям и их преодолению, понимая, что для роста сознания и обретения мудрости препятствия необходимы; из всего можно извлечь опыт и знания;

– воспитывать дисциплину духа, которая должна быть добровольна и свободна;

– сохранять равновесие при любых неудачах, всю волю призвать для осознания полученных уроков во время очередного испытания;

– понимать, что сосредоточенная воля способна преодолеть все препятствия, если она слита с Владыкой, что свобода  – в преодолении препятствий, в победе над ними;

– развивать стойкую, не  знающую сомнений и колебаний веру в Высшее Божественное Начало, и готовность принимать Высшую Волю как свою;

– познавать устройство и Законы Мироздания и прилагать знание к жизни;

– познавать себя, чтобы становиться владыкой в своём внутреннем  мире, не подверженном чуждым влияниям;

– понимать, что в наше время тёмные особенно усилили нападения на служителей Света, что и в сознании человека идёт постоянная борьба между полюсами Света и тьмы;
– развивать распознавание истины Света и лукавых ухищрений тьмы; 
 Все служители Света избегают указаний, задевающих карму и посягающих на свободную волю. Они действуют слиянием сознаний, оставляя волю и выбор путей свободными. Тёмные служители действуют подавлением чужой воли, либо хитростью и обманом, очерняя всё светлое, подменяя правду ложью. 

Мысли и свободная воля должны быть постоянно на страже, чтобы через пищу, питье, воздух, мысли и эмоции, через телевидение, интернет, книги и зрелища не проникали в микрокосм человека элементы разложения и тьмы, порождающие духовную дряхлость, старость или болезни. Чтобы различать высокие вибрации высших планов от более низких ввбраций астрального и ментального планов.

На чём сознание сосредоточивается, чему отдает свои мысли, с тем и пребывает оно. Воля решает в каждый данный момент, что выбирает она. И не на кого уже сетовать, если собственная воля предпочла Свету тьму.
Невежественное сознание отдаёт свою волю во власть низшему эго и неизвестным влияниям. Безвольная пассивность тёпленьких, чья хата с краю, также разрушительна, как и действия яро тёмных. Об их участи сказано давно: «Но, как ты тепл, а не горяч и не холоден, то извергну тебя из уст Моих» (Откр. 3:16). Отрицательные энергии могут быть трансмутированы в энергии положительные, а тёплые не хотят расставаться с тёплым местечком, предпочитая оставаться в бездействии и самодовольстве. 

Нужно пройти победно через каждую ступень искушения тьмою.  

От внешних  тёмных воздействий можно защититься огненной мыслью. Свои отрицательные качества, порождения астрала – недовольство, сомнение, осуждение, страх, уныние и другие – можно побеждать светлой мыслью, приказом воли и самовнушением. 

Метод самовнушения. В спокойное время сосредоточить мысли на желании воли, создать чёткий образ желаемого и поместить этот образ в будущее, в своё подсознание, сопроводив его сильной мыслью, что образ пресечёт вредную привычку (выпивать, курить, осуждать, браниться, раздражаться и т.д.) в тот момент, когда возникнет желание действовать привычно. Метод самовнушения можно применять и для самоутверждения желаемых качеств.

Борьбу с недостатками нужно начинать с сознательной целенаправленной мысли, волею устанавливая ритм повторения, пока мысль не претворится в действие. Также, сосредотачивая сознание на решении воли,  можно преодолеть своеволие мыслей и тела. Воспитание человечества нужно начинать с воспитания мысли и воли, сосредотачивая внимание на светоносности аур. Ведь, следуя Высшей Воле, человечество входит в Мир Света.

Есть один закон, который правит всем Космосом – Высшая Воля: по этой линии создаётся эволюция духа. Когда свободная воля людей устремляет их навстречу Высшей Воле, и обе воли сливаются, тогда воздействия на карму не происходит, и появляется возможность избежать сильных катастроф.
Нет для человека ничего важнее, чем исполнение воли Отца, воли Света и Блага. Если он не полон волею Бога, то им овладевают другие воли – корыстные и злонамеренные. Овладевают потому, что человек понимает свою свободу воли как вседозволенность и потакание своим низшим потребностям. 

Руководствоваться истинной свободной волей – это что делать?
Когда личное отношение отбрасывается, ошибок становится меньше.

Грани Агни Йоги, п. 387
Сейчас, когда планета Земля переходит в Божественную Реальность, и человечество находится на этапе восхождения к Божественному сознанию, каждому человеку предстоит честно спросить себя: хочу ли я исполнять Заповеди Любви к Высшему и ближнему, поднимать своё сознание до вселенского сознания Христа и тем помогать спасению планеты? Или останусь в узком сознании клетки личного эго, и мною будут управлять слуги эго – невежество, корысть, зависть, ложь и другие смертные грехи, которые разрушают меня и планету? 

Необходим именно сознательный выбор свободной воли, ибо победить этих опасных врагов нелегко. Предстоит осознать, что победа над внутренними врагами предусмотрена всем ходом эволюционного развития человечества независимо от сопротивления низкого сознания. 

Новые энергии Эпохи Водолея и рекомендации Мудрых Высших Учителей помогут преображению мира, но решающим фактором будет свободная воля людей. Для осознанного выбора следует глубже понять:

– что время изменилось;

– что противодействие невежественной воли Высшей Воле грозит Земле опасными катастрофами;

– что спасти равновесие планеты может лишь сознательная, дисциплинированная, мудрая свободная воля;

– что уровень развития общества и его способность или неспособность к дальнейшей эволюции всегда определялся по тому, как общество относится к Слову, данному Богом, потому что только человек, который истинно верит Богу, способен взойти на следующую эволюционную ступень;

– что новые энергии и повышение вибраций планеты сделают невозможным существование на Земле служителей тьмы. 

Необычайно много светлой энергии получила планета за последние годы. Сейчас вибрации Земли значительно повышены и будут продолжать повышаться. Те, чья невежественная воля упорно противодействует признанию Вечных Божественных Законов, просто не выдержат дальнейшего повышения вибраций. Те, кто не сможет усвоить новое сознание – принципы Общего Блага, Добра, Сотрудничества, Богоруководства, – будут уходить с лица Земли. 
– Жизнь нужно строить на Вечных Законах, а принятию этих Законов сопротивляются как раз те люди, которые служат своему ненасытному эго. Значит, начинать очищение сознания следует с укрощения эгоизма, следует, конечно же, начинать с себя, с исправления собственных совершённых ошибок. 

– Сочетать истинные Знания с несокрушимой верой в Высшую Волю;
– Верить в то, что действия, совершаемые нами во имя Нового Мира, являются делами особой значимости; 

– Пересмотреть нужно свою жизнь и жизнь своей семьи. Всё, что способно повышать вибрации и возвышать сознание – взаимопомощь, сотрудничество, радость за успехи других людей, привнесение в свою жизнь Божественных образцов поведения – принесут удовлетворение и гармонию.
Вредные привычки: курить, употреблять спиртное, наркотики – всё это должно быть отставлено, так как все эти проявления, несвойственные божественному в человеке, называются плевелами – сорной травой. Дисгармоничная музыка, речевое бескультурье, равно как ссоры, осуждения и другие негативные проявления тоже являются сорняками, которые росли на поле нашей жизни вместе с добрыми семенами. Им тоже не будет места в Новом Мире. Этот пересмотр своих привычек и оценка своих прошлых накоплений составляет неотложнейшую задачу для человечества на сегодняшний момент.
– Чтобы одержать победу над своим низшим «я», человеку нужно постоянно помнить о самоконтроле над мыслями и чувствами. Бесконтрольный человек подобен повозке с конями, оставшейся без седока. Кони предоставлены сами себе и делают то, что им вздумается: щиплют траву, бредут на водопой. Такая повозка не способна перемещаться к цели, потому что ею некому управлять.
– Свобода воли подразумевает способность принимать решения мудро, под руководством Высшего Разума и голоса совести как проводника Высшего Разума в человеке. Следует человеку позаботиться о том, чтобы жизнью управлял Седок –  его Высшее Я. Нужно стремиться достичь сознания своего Высшего Я, или христосознания. Тогда мы точно не собьёмся с верного Пути и не будем подобно тем, кто обособился от Бога, протестовать против Высшей Воли.

– Устремиться к совершенствованию, сосредотачиваясь на Божественных образцах, на расширении сознания, обогащении мышления и воспитании сердца, на осознании Божественного мироустройства и Высших Законов, на очищении центров сознания высших тел и нижних проводников. Это надёжный Путь повышения своих вибраций, возвышения сознания и  слияния своей воли с Высшей Волей. 

Новый мир будет строиться на основе новых отношений, которым предстоит учиться безотлагательно уже сейчас. Пословица старого мира «встречают по одёжке, провожают по уму», то есть – по рассудку, низшему манасу, уже устарела. В Божественном Мире имеют значение Божественные качества человека. По праву Божественного рождения человек получил семена Божественных качеств – Мудрости, Любви и Воли. Направляя к ним светлые мысли и силу своей воли, их можно усиливать. А без энергии внимания человека Божественные качества могут угаснуть, как угасают саженцы без заботы садовника.

Вспоминается рассказ участника одного из семинаров. Он привёл образный пример. Положил я на одну ладошку всё хорошее, на другую – всё плохое. И думаю, что хорошее уже есть, зачем о нём заботится, а вот с плохим нужно бороться. Лишь позже осознал, что моя энергия течёт туда, куда направлено моё внимание. Так, получая энергию,  всё плохое разрастается, а хорошее незаметно для человека постепенно угасает. Приходится впоследствии прилагать  немало усилий и времени, чтобы исправить ошибку.  
Сознание старого мира продолжает действовать, полагаясь на привычные  стереотипы. Оно, прежде всего, обращает своё внимание на отрицательные проявления и наполняет свою жизнь и пространство критикой, недовольством, осуждением, бессмысленными конфликтами. При этом каждая из сторон своё личное мнение и отношение к событию считает единственно правым и навязывает его другой стороне. Этому не приходится удивляться, поскольку своеволие людей перестало признавать Высшую Волю. 

Новое сознание должно прорасти среди бурьяна вседозволенности и своеволия, делая выбор в сердце своём. Начав осознавать, что Бог пребывает в сердце человека, легко можно устанавливать новые отношения, обращаясь не к внешней физической оболочке человека, а к Божественной Искре в его сердце. Когда мысль и воля будут направлены к Божеству в человеке, тогда станет возможным достойное общение, исполненное красоты, благодарности, доброжелательности. И обе стороны совместно послужат укреплению Божественных качеств, росту сознания и приумножению положительных энергий в общем поле сознания планеты. 

Когда человек выбирает путь сердца, путь служения Высшим и ближним, то при строительстве новых отношений рождаются новые пословицы. «Встречаемся как Боги – останемся друзьями и сотрудниками». «Свободная воля, любовь и мудрость дивные дива творят, радость и счастье совместно творят».

Строительство отношений между людьми на основе принятия  Высшей Воли как Высшего руководства к действиям своим открывает человеку Врата в Новый Светлый Счастливый Мир.

Какие действия нужно совершать для слияния с Высшей Волей?

Определим, что делать? - Действовать. В этом вечном действии - Наш праздник. Но вы, по примеру

                                                                        Нашему, действуйте без огорчения.

Листы Сада М., II-III-17

Дух ваш должен радоваться каждому действию.
Листы Сада М., II-III-9
1. Устремляться к слиянию своей свободной воли с Волей Владыки: «Да будет Воля Твоя, Владыка!»

2. Каждому действию предпослать мысль о Владыке.

3. Действовать в согласии с Волей Владыки.
4. По примеру Владык Света устремить руководящую мысль на помощь человечеству.
5. Активно прикладывать силу воли к наиглавнейшим задачам современного этапа эволюции и действовать в согласии с духом.
6. Стремиться к высшему подвигу – сознательному внесению Света в мыслях, чувствах и поступках.
7. Сознательно направить  внимание на то, чтобы каждое действие осмыслить и одухотворить, то есть сделать полезным.

8. Обращать внимание на мотив каждого поступка: служит ли он Высшей Воле или своеволию личного эго.

9. Действовать без насилия над чужой свободной волей.

10. Учиться действовать уверенно и решительно, не ослаблять свою волю сомнениями и колебаниями.

11.  Укреплять свои высшие качества, постоянно направляя на них светлые мысли и  добрую волю.

12.  Утверждать в каждом действии решение воли взять под свой контроль хаотичные и низкие мысли и эмоции, препятствующие высшим Началам человека следовать Высшим Космическим Законам.

13. Применять для искоренения вредных привычек и  назойливых мыслей метод самовнущения.  

13. Учиться мыслить ясносияюще, чтобы ничто невежественное и тёмное не могло коснуться.

14. Помнить, что при опасности можно окружить себя сознанием  личной неуязвимости и затем послать  сознание навстречу Лучу Владыки М.
В. И. Полян (автор) и М.В. Иванова (редактор) книги «Молодёжи о Законах Мироздания»

�  Состав человека рассмотрен в статье «Осознаём задачу достижения своего Высшего Я», опубликованной 24 декабря 2013 года в  разделе «Участвуем в сотворении Нового Мира. Осознаём Основы». 








